
 

VERBALE DELLA SEDUTA DI CONSIGLIO DEL 20/03/2023 

 

L’anno duemilaventitre, il giorno venti del mese di marzo si è adunato, in seduta 

ordinaria, su convocazione del Presidente del 28/02/2023 REGINT/2023/13, per 

trattare e deliberare sul seguente Ordine del Giorno:….omissis il Consiglio della V 

Circoscrizione, presso i locali della V Circoscrizione siti in Largo Pozzillo n. 7 

Palermo. 

 

Presiede l’adunanza il Vice Presidente F. Umberto Lo Sardo assistito, in qualità di 

Segretario, dal Funzionario Amm.vo, Dr.ssa Patrizia Ciaperoni. 

 

Procedutosi alle ore 10,16 all’appello nominale, risultano presenti i Conss., 

Altadonna Salvatore, D’Agostino Ernesto, Di Gesù Simona, Di Prima Concetta, 

Figuccia Marco, Grasso Davide e Lucido Roberto.  

 

Constatata la presenza del numero legale, il Presidente Lo Sardo dichiara aperta la 

seduta. 

 

Si dà atto che alle ore 10,17 entra il Cons. Stabile Francesco. 

 

Il Cons. Grasso rappresenta che, in merito alle “vampe” di San Giuseppe, ci sono 

stati atteggiamenti repressivi; l’evento dovrebbe essere regolamentato; propone di 

trovare degli spazi, quali ad esempio, i Cantieri Culturali alla Zisa e Piazza San 

Paolo. 

La vampa di San Giuseppe rappresenta una tradizione che va avanti da tanto tempo, 

non giustifica, ma crede che andrebbe trovata una soluzione. 

 

Il Presidente Lo Sardo concorda. 

 

Il Cons. Stabile asserisce che è necessario un intervento di pulizia, dopo i roghi. 

 

Il Presidente Lo Sardo ammette che non sia semplice. 

 

La Cons. Di Prima ricorda che il problema, non indifferente, è rappresentato dal 

rilascio di biossido di carbonio nell’aria. 

 

Il Cons. Stabile concorda in quanto, nella vampa, vengono bruciati oggetti di ogni 

genere. 

 

Il Presidente Lo Sardo, con l’assenso del Consiglio, nomina i Conss. Di Prima, D’ 

Agostino e Lucido, n.q. di scrutatori. 

 

Il Presidente Lo Sardo comunica che l’indomani mattina, alle ore 10,30, farà visita 

la Commissione Bilancio del Comune di Palermo; se vi sarà la seduta di 

prosecuzione, la stessa Commissione parteciperà ai lavori d’aula, in caso contrario, 

incontrerà i Consiglieri e il Presidente informalmente. 



 

La Cons. Di Prima evidenzia che i residenti di Via Alias, lamentano ancora il 

problema della mancanza dell’illuminazione pubblica. 

 

Il Presidente Lo Sardo rappresenta che a tutt’oggi, non c’è alcuna novità in merito, 

in quanto si aspetta l’approvazione del bilancio. 

 

Il Cons. Altadonna ritiene auspicabile potere poter ospitare la Commissione Bilancio 

ufficialmente in Consiglio. 

 

Si dà atto che alle ore 10,28 esce il Cons. Figuccia. 

 

Il Presidente Lo Sardo precisa che l’indomani non verrà alcun Funzionario 

dell’Ufficio Tributi, ma la Commissione Bilancio. 

 

Il Cons. Altadonna sottolinea che la Commissione Bilancio è competente sia in 

materia di Regolamento dei Tributi, sia per i gettoni dei Consiglieri; desidera 

incontrare la Commissione Bilancio in Consiglio, in modo da verbalizzare gli 

interventi. 

 

Si dà atto che alle ore 10,32 escono i Conss. Altadonna, Stabile e Lucido. 

 

Procedutosi all’appello nominale, alle ore 10,32, risultano presenti il Presidente 

Lo Sardo F. Umberto, e i Conss. D’ Agostino Ernesto, Di Gesù Simona, Di Prima 

Concetta e Grasso Davide. 

 

Il Presidente Lo Sardo, constatata la mancanza del numero legale, rinvia la seduta di 

un’ora. 

 

Procedutosi all’appello nominale, alle ore 11,33, risulta presente solo il 

Presidente Lo Sardo che, vista la mancanza del numero legale, rinvia la seduta 

all’indomani. 

 

 

           Il Segretario                                                          Il Presidente 

Funzionario Ammnistrativo                                                F. Umberto Lo Sardo 

Dr.ssa Patrizia Ciaperoni 
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